

在自学的路上，我不知不觉在风雨中跋涉了14年，像蜗牛一样又爬回原点，做了一名业余通讯员。回顾自学的曲折历程，我常常反省，我想成为什么样的人？每日又积累了些什么？

近日研读《你在为谁读书》，猛然发现“我还是我”，10余年来心中的那个文学梦想，一直在心灵深处燃烧、照耀着我：平凡地工作，快乐地写作。

高中时代参加文学社，休息日和同学骑着自行车到10公里外的山村去采访劳动模范和优秀教师。在散文诗作家、语文老师刘星明的指导下，将通讯反复修改后，再骑自行车到山村去找劳模核对，校正后送给当事人签名。有时为了一篇人物通讯要往返山村四五遍，行程50多公里。当自己写的稿件发表在《咸宁报》或收录在《绿雨》散文诗集上时，初学者那种勤苦耕耘后收获喜悦的快乐心情如蜜枣般甜。当时得到老师奖励的《报告文学》集与散文集，更是如获至宝。

在假期与同学勤工俭学将县城新华

日积月累 学贵有恒

吴兵

书店盘存的一车箱旧书，承包下来运到北港镇桥头闹市折价边卖边看。其中大部分是关于“文化大革命”的过时文学作品，好的有《中华现代文选》、《中国哲学史》、《文学概论》及大量名家文学作品集。忙碌了一个多月，收获了两蛇皮袋自己喜爱的旧文学书籍。

就这样半工半读过着快乐的高中生

实践的大课堂里，学会了自立生存、坚忍不拔；尝到了世态炎凉、酸甜苦辣；记录了从工地、工厂到娱乐服务业，从东莞、深圳到宁波的各种打工体验日记。在生存压力与文学梦想的道路上彷徨探索。

因家庭变故回到矿山“秉承铜斧继父业”，肩负起哺育两个侄儿的生活重担。接受就业前的企业管理知识培训，了

产》发表100余篇稿件，与宣传干事合作的稿件在《大冶有色报》社三次荣获人物通讯一、二等奖，自己连续五年被铜绿山矿宣传部评为“优秀通讯员”。

学无止境，面对一点点小成绩，常常反省自己作品的局限性。于是三年前又悄悄自费报考河北当代文学专修学院，自学“文学”与“新闻”两个专业全套课程，直接与当代名家通信，书面请教了在创作实践中的许多具体问题。在父亲的冷嘲热讽与同事、朋友的不屑一顾中，独

自坚守着自己的一方心灵的绿地。每当工段有材料要写，同事就会想到找我。在这种“每求必应”中，加深了与同事的关系与友谊，我也在此得到学习提高的时机，淡淡泊甘做“嫁衣”！

近期，我在父亲的强烈反对下，用几年稿费所得购买一台电脑，看书自学了五笔字型输入法与电子文档排版，向朋友请教学会了打印与发送电子邮件。与时俱进，走出闭门造车的爬行自学状态，走出心灵的黑暗，看到了网络文学与新闻曙光的降临。

活，放假就四处收集资料，体验各种临时性打工生活。利用在县政协做文件收发的同学抄材料，根据汇报材料借文学社的名义到乡镇村庄采访了解相关的特色经济建设，向镇广播站与相应报刊投稿，有时收到三至五元的稿费单，同学们无不感到惊奇！自己只管埋头学习，边写作边投稿赚部分生活费。接着备战高考前的会考，顺利通过毕业会考后，1993年度被镇政府评为“模范通讯员”，结束了紧张而充实的高中生活。

加入到南下打工者队伍中，体验了三年各式各样的打工漂泊生活。在社会

先贤兮忧民忧君，
壮士兮卫家卫国，
沉浮兮英雄辈出，
逐浪兮潮头正起。
碌碌兮何为，
生生兮勿怠，
岁匆匆兮无憾，
路漫漫兮有恒。

秋咏

邱杰

潭清兮鱼乐，
云纤纤兮天高，
风轻轻兮桂馨，
月皓皓兮林幽。
禅钟远远兮烟直，
香客归兮灯火明。
拨心弦兮怀古，
凭朱栏兮低吟。

有色公司
数字电视

节目表

序号	节目名称	序号	节目名称	序号	节目名称
1	中央电视台1	35	内蒙古卫视	69	动漫秀场
2	中央电视台2	36	上海东方卫视	70	都市剧场
3	中央电视台3	37	宁夏卫视	71	时尚生活频道
4	中央电视台4	38	海南卫视	72	魅力音乐
5	中央电视台5	39	重庆卫视	73	欢笑剧场
6	中央电视台6	40	浙江卫视	74	七彩戏剧
7	中央电视台7	8	中央电视台8	75	极速汽车
8	中央电视台9	9	中央电视台9	76	法治天地
10	中央电视台10	11	中央电视台11	77	玩具益智
12	中央电视台12	13	中央电视台新闻频道	78	文物宝库
14	中央电视台14	15	中央电视台少儿频道	79	美食天府
16	黄石综合频道	17	黄石都市频道	80	武术世界
18	黄石公共频道	19	黄石影视频道	81	说文解字
20	黄石资讯频道	21	黄石购物频道	82	幸福彩
22	黄石生活频道	23	湖北都市频道	83	游戏风云
24	湖北卫视	25	湖北教育频道	84	卫生健康
26	湖北经视	27	湖北电视台	85	金色频道
28	湖北公共频道	29	湖北体育频道	86	家庭影院
30	湖北影视频道	31	贵州卫视	87	现代女性
32	广东卫视	32	广东卫视	88	发现之旅
33	深圳卫视	34	新疆卫视	89	老故事
34	新疆卫视			90	风云足球
				91	天天围棋
				92	风云剧场
				93	央视精品
				94	国防军事
				95	第一剧场
				96	世界地理
				97	加密1
				98	加密2
				99	加密3
				100	加密4
				101	加密5
				102	专用频道1
				103	公司电视台

焊工班的男子汉

严春华

提起冶炼厂金维公司焊工班，大家一定不会陌生，因为焊工班男子汉的脚步遍布全厂，到处都可以看到他们忙碌的身影。

我在焊工班呆了一年多，印象最深的是每次接到任务后，大家收拾好各自的工具，推着各自的工具车到生产现场去检修、排除设备故障。活干完了又收拾好工具，推着车回来。周而复此，很少有休息的时候。焊工工作既麻烦又累人，就拿收拾工具来说，火焊工要收气瓶和气带，电焊工要收电焊机和导线，既耗时间，又费精力，可焊工班的男子汉一点也不在乎这些。为了完成检修任务，工作地点再高，战线再长，他们都会想办法把电焊线和气带拉到位，工作完成后又再一条一条地收回

来。有时到了现场，因条件不允许，不能立即投入检修，只好收拾工具打道回府，等接到指令后再去。遇到现场环境差，工作量又大时，干完活焊工累得精疲力尽，可他们还是会井井有条地收回自己的工具和备件。作为焊工，最苦最累的工作要数补锅炉了。为了及时完成检修任务，争取更多的生产时间，焊工经常冒着40~50℃的高温，在不通风的锅炉里，站着或坐着吊篮，在距离只有40厘米的一排排管道中间来来往往地工作，一呆就是半个多小时，甚至更长时间。人一出锅炉遍身都布满了灰尘和汗水，一副虚脱的样子。这样的工作他们一干就是几个小时，甚至是十几个小时。虽然累得受不了，但是，他们还是照样能坚持完成任务。

因此，我不得不不说焊工班的男子汉是好样的，和广大冶炼工人一样，是他们的辛苦确保了厂里生产的顺利进行；是他们的奉献精神促进了冶炼厂的发展。



向敬业的人致敬

——读《致加西亚的一封信》心得体会

■ 洪石奇

当总统把一封关系到国家利益的信交给年轻的中尉罗文时，他连收信人加西亚到底在哪里都不知道就立刻启程。此时他心中只有一个念头，无论如何要将信送到加西亚将军手中。途中，不顾个人安危，历经艰险，克服重重困难，及时完成送信的艰巨任务，充分体现了军人敬业尽责的崇高精神，体现了罗文对待工作未实现目标不放松的孜孜不倦精神，令人肃然起敬。

在我们鑫泰公司也不乏罗文中尉这样的干部和员工，在关系企业发展的重点工程扩能改造项目中，涌现出许多典范。广大员工以厂为家，顾全大局，兢兢业业，尽职尽责。他们的心思全都用在解决问题上，他们的精力全都花在改进工艺中，他们的身影时刻出现在最需要的现场。有的在工程建设中为了保证工期，放弃休息没日没夜地忘我工作；有的在调试

中，充分发挥自己的聪明才智，攻克了一个又一个难题；有的在组织协调中，既当指挥员，又当战斗员，一心为改造的成功不断付出。

在遇到生产经营任务中的各种急难险重工作时，许多员工一马当先，勇挑重担，吃在岗位，干在现场，不攻下难关不下现场。为了服务好主业，许多辅助岗位的员工默默做好自己的本职工作，不计名与利，甘于奉献，出色高效地完成各项任务，为主业单位提供更优质更全面的服务。

在公司的5S管理活动中，各级组织和专门机构在“请进来、走出去”的学习过程中，认真搞好每一个环节，抓培训、定制度、上措施、促落实，已初见成效。他们以促进公司面貌根本性改变，提高全员素养，提升公司整体形象、工作效率和经营效益为终极目标，将其作为一项系统工程坚持长抓不懈。这就是敬业精神的很好体现，我们要始终不断地向前推

进，形成一种浓厚的企业文化。

在公司加强基础性管理工作过程中，相关部门深入基层，通过反复调查研究，掌握第一手资料，制定出相关整顿措施并严格执行，兑现奖惩，使相关问题得到很好解决，基础管理逐步得到加强。这种喜人的形势得益于敬业精神的发扬与升华。

当然，日常工作中，缺乏敬业精神的现象也有存在。有的员工当日能完成的工作偏要拖到次日甚至更久，以至于贻误时机影响全局；有的有事不干，三五成群凑在一起谈天说地，坐数下班倒计时；有的干工作马虎大意，敷衍了事，推卸责任，不讲究质量，导致设备故障的发生、能耗的增加、成本的浪费，指标异常波动甚至公司利益受损等。这就要做到以人为本，全面加强企业敬业精神建设，深入培养员工的敬业精神，从基层抓起，从班组抓起，从公司的主人——员工抓起。坚持改变陈旧观念，与时俱进，树立厂兴我

荣，厂衰我忧的大局意识，营造并形成一种心想事、主动谋事、不计条件积极干事、排除困难努力成事的工作局面和氛围；引导员工将高质高效完成工作任务作为自己的重要使命，一如既往地不断努力；牢固树立工作不达目的不松懈，一抓到底的执著意识；牢固树立忠于企业、服务企业、扎根企业、建设企业的奉献精神，扎实提高整体素质，实现企业全面进步。

敬业是一种境界，是对企业的忠诚，是对岗位的热爱，也是对人生的诠释，同时敬业是一种难得可贵的精神，也是员工主人翁精神的具体体现。我向敬业的人致敬，同时愿所有的人都向敬业的人致敬看齐，以爱岗敬业者为标杆，不断培养自身的敬业精神并努力形成习惯，以高度负责、积极向上的态度投入到工作中，让工作更加出色，让生活更加充实与快乐，为促进鑫泰和大冶公司的科学和谐发展共同敬业。

(作者系鑫泰矿业公司党委书记)



王克礼
摄

8月8日，北京奥运会开幕式夜，美丽的南国城市三亚荧光闪烁，柳风习习，冯中正惬意地驾驶着他心爱的保时捷从由他公司承建的建筑工地回家。快进入高速路口时，因躲避一个横穿马路的女孩，他的车翻倒在马路边的沟内。还好，身上只受到一点擦伤，但需要住院观察。他虽然没有受到严重的伤害，但他的家人着实紧张了一下。住院期间、休息之余他回想起这几十年来的点点滴滴，不由得思绪万千。

1998年5月，他出任大冶有色公司彩铝厂办公室主任，在此期间，他兢兢业业地工作，全力协助领导将工作做好。虽然工作较辛苦，但效果不明显，他的才华完全施展不开。为了实现自身的价值，他决定放弃舒适、稳定的工作，走向市场重新创业。

1999年6月，他决定下海经商办实体，到北方淘金。第一站到首都北京。在北京的最初两年他做过房屋中介、商品推销员，住的是最低廉

勇立潮头的有色人

北京建筑行业站稳脚跟并已小有名气。不过他付出的代价也是大的。这时的他已患上糖尿病，每天靠注射胰岛素来控制病情。

穆铁柱是从黄石走出去的国宝级著名篮球中锋，冯中初到北京时经朋友介绍有幸和穆铁柱大哥做了朋友。在他的想象中，穆铁柱是个名人，不易接近，可谁知生活中的穆铁柱不但平易近人还很乐意助人，在他最困难的时候经常问寒问暖，不

时给他开点小灶，给他力量。正是在穆铁柱的不断鼓励下，冯中才有信心坚持下来，由此和穆铁柱结成忘年交。2008年9月14日，中秋节中午时分，穆铁柱突发脑溢血，撒手西去。冯中突失好友，痛哭失声，连夜乘飞机从三亚赶赴北京见穆铁柱大哥最后一面。在北京他和黄石市体委

司已很有实力了。为了更好地发展，他决定扩大公司规模，将哥哥、弟弟吸收进公司，他任总经理。他最初的想法是打虎亲兄弟，上阵父子兵。在创建之初一家人齐心协力，为公司的发展群策群力，呕心沥血，公司业务已扩大到北京全市，还辐射到周边天津、河北等地；一时间公司财源滚滚，上下齐心。为了联系业务方便，公司一口气购买四辆小轿车，一辆货车及一辆叉车。最高时，公司拥有10多辆小车，同时又扩建了厂房。这时的公司已达到鼎盛。

由于公司业务扩大，各种矛盾凸现出来，许多亲戚开阔了眼界，要求自立门户。他把公司分成许多小公司，兄弟到海南三亚创建新公司。在新公司他励精图治，把精品投入市场。通过策划宣传和公关，他一举拿下海口一著名建筑里的工程代理权，并以此为契机进军海南建筑业，后来将业务扩大到山东、内蒙古、新疆等地。他每天像候鸟似地在天上飞来飞去。由于过度劳累，他的糖尿病加重，只好加大剂量来控制病情。如今他已将业务扩大到德国，并得到几个德国建筑工程的代理权。冯中的事业蒸蒸日上，他现在对金钱的多少不是很在乎，他在意的是事业的成就感，每天辛苦并快乐地工作着，并且爱上三亚这个美丽的南方城市，在这里安家立业。但每逢佳节倍思亲。毕竟他的家乡在黄石、在新大陆。每碰到一个家乡人他都热情有加，依依不舍。笔者这次在北京残奥会期间和他相见，我们曾对饮三杯，一祝北京奥运会圆满成功；二祝他的事业蒸蒸日上；三祝家乡越来越好。

看到他取得的成绩，我由衷地祝福他。在外打拼的有色人是好样的！

